
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tatuí, Estado 

de São Paulo, realizada a 25 de Setembro de 2018. 

17ª Legislatura 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade de 
Tatuí, município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de 
Tatuí, no Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – 
Tatuí/SP, às dezenove horas, realizou-se a Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador 
Luiz Donizetti Vaz Júnior e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Alexandre de Jesus 
Bossolan e 2º Secretário Vereador Valdeci Antonio de Proença. [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Boa noite a todos! Vamos dar início à Sessão Ordinária do dia 25 de 
setembro de 2018. Que o senhor Secretário faça a verificação de presença dos senhores 
Vereadores para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]:   Sr. Presidente, temos quórum suficiente para o início 
da presente Sessão. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Leitura de um trecho 
bíblico. Com a palavra, Professor Miguel. [VER. MIGUEL LOPES CARDOSO JÚNIOR]:  Boa 

noite a todos! “Ouve, ó Deus, a minha súplica; atende à minha oração. Desde os confins da 
terra clamo por ti, no abatimento do meu coração. Leva-me para a rocha que é alta demais para 
mim; pois tu me tens sido refúgio e torre forte contra o inimigo. Assista eu no teu tabernáculo, 
para sempre; no esconderijo das tuas asas, eu me abrigo. Pois ouviste, ó Deus, os meus votos e 
me deste a herança dos que temem o teu nome.  Dias sobre dias acrescentas ao rei; duram os 
seus anos gerações após gerações. Permaneça para sempre diante de Deus; concede-lhe que a 
bondade e a fidelidade o preservem. Assim, salmodiarei o teu nome para sempre, para cumprir, 

dia após dia, os meus votos.”. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Sob a proteção de 
Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Reverência ao Hino à Tatuí. [Execução do Hino do 
Município de Tatuí]. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Quero saudar a todos os 
presentes, boa noite! E nós vamos dar início à Sessão e, no momento oportuno, nós vamos 
discutir alguns assuntos pertinentes à entrada de alguns Projetos de Lei para que os senhores 
tenham ciência, mas solicito neste momento, ou melhor, passaremos à apreciação, discussão e 
votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 18/09/2018. Colocamos em discussão. Em votação 
as Atas. A Ata foi aprovada por 13 votos favoráveis. Que o Senhor Secretário proceda com a 
leitura do Expediente. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: Expediente desta 
noite: *Ofício: nº 681/2018 – PREFEITURA MUNICIPAL - Enviando uma via da Lei Municipal 
5291, promulgadas pelo Executivo Municipal no dia 19 de setembro de 2018;  *Ofício: nº 
341/2018 - TATUÍ PREV - Encaminhando relatório data-base 31/07/2018, balancete de 
despesas, balancete de receitas e o boletim de caixa; *Ofício: nº 347/2018 - TATUÍ PREV - 
Encaminhando relatório data-base 31/08/2018, balancete de despesas, balancete de receitas e 
o boletim de caixa; *Ofício: nº 667/2018 – SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA E FINANÇAS 
- Encaminhando relatório referente ao 4º bimestre do relatório resumido de execução 
orçamentária e o 2º quadrimestre do relatório de Gestão fiscal do exercício de 2018 de acordo 
com a Lei de Responsabilidade Fiscal.; *Ofício: nº 186/2018 - SECRETARIA DE SEGURANÇA 
PÚBLICA/ASSESSORIA ESPECIAL PARLAMENTAR -  Resposta ao Requerimento nº 890; *Ofício 
 -  ELECTRO - Resposta e análise dos requerimentos nº 1500, 1536, 1549 e 1550; É o que 
tinha, senhor Presidente. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Que o senhor 
Secretário faça a leitura da audiência, ou seja, das audiências programadas. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]:  *2ª Audiência Pública - Data: 26/09/2018, a partir das 

19h00. Assunto: 2ª Audiência Pública para apresentação apreciação, validação da proposta de 
revisão e atualização do Plano Diretor Físico Territorial de Tatuí; *3ª Audiência Pública da 
Saúde - Data: 27/09/2018 a partir das 18h.  Assunto: Referente ao 2º quadrimestre deste ano; 
*Audiência Pública das Metas Fiscais - Data: 28/09/2018 a partir das 14h. Assunto: Referente 

ao 2º quadrimestre de 2018. É o que tinha. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 
Concedo questão de ordem ao vereador Marcos Abreu. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 
Boa noite a todos! Senhor Presidente, fiz a solicitação da questão de ordem para que o senhor 
atenda um pedido nosso de paralisar a Sessão por 10 minutos, para a gente conversar com os 
vereadores em relação de três projetos de lei que entraram nessa Casa; projeto de lei nº 047 de 
2018, que dispõe sobre a alteração de jornada de trabalho e remuneração dos ocupantes de 
cargos de provimento efetivo de médicos e das outras providências, projeto de lei nº 052, dispõe 
sobre a conversão de gratificação concedida até o mês de fevereiro de 2008 e paga aos 
servidores de carreira no município de Tatuí com base nas Leis Municipais, editada sobre 
Regime da CLT em vantagem pessoal nominalmente identificada e das outras providências, e o 
projeto de lei nº 053 que dispõe sobre o reenquadramento dos cargos de assistente social, 
enfermeiro padrão e farmacêutico e dá outras providências. Então solicito, senhor Presidente, 
para que a gente faça uma explanação em todos os vereadores, uma conversa com todos 
vereadores e peço, senhor presidente, se tiver assinatura de todos os vereadores das comissões 
para que esses três projetos sejam votados nessa data de hoje, muito obrigado, senhor 



Presidente! [aplausos] [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Senhoras e senhores, 
tendo em vista o pedido do vereador Marcos Abreu, só quero observar aos senhores que estão 
presentes aqui hoje e às senhoras, e aos senhores vereadores, se tratando de um projeto, de três 

projetos que entrou nessa Casa perto das 18h, então esses projetos acabaram de ser 
protocolados e cabe, nesse intervalo, nessa suspensão da Sessão, que os senhores vereadores 
que fazem parte das comissões permanentes que envolvem esses três projetos, deliberem; o que 
só vai me dar o posicionamento de avançar ou não na discussão, apreciação e votação dessas 
matérias, é o andamento dos pareceres dos senhores vereadores, portanto, se houver parecer de 
todos os membros das comissões pertinentes, aí nós poderemos dar sequência. Se um vereador, 
dois, quiser o prazo legal estabelecido pelo Regimento Interno, eu terei que atender, não é uma 
disposição do Presidente, eu tenho que acatar, porque o vereador tem o direito no prazo legal de 
verificar a matéria e, assim, exarar parecer ou não. Outro, vindo os pareceres, aprovação ou 
não, mas tendo os pareceres dos três projetos, aí cabe, sim, ao Presidente, deliberar e colocar 
em votação ou não. Eu vou dizer aos senhores: eu fui procurado por muitos funcionários dessa 
municipalidade, de vários setores, e a minha palavra aos funcionários sempre foi de que o meu 
posicionamento como parlamentar nunca é barrar o benefício de qualquer setor que seja. Então 

é um avanço. Se nós pudermos votar hoje, eu peço para que os senhores vereadores integrantes 
das comissões deliberam; e também, se algum Vereador achar por bem não deliberar, eu 
entendo ele está também legalizado pela lei e o amparo legal do Regimento Interno. Então  o 
vereador pode por si analisar o projeto; eu vou abrir o prazo que for necessário para que eles 
deliberem, para que os senhores cheguem num consenso e me dê a resposta se há consenso, se 
há parecer, se não há parecer; com essa resposta eu vou dizer se a gente vai votar, vai discutir, 
vai apreciar ou não esses projetos. Então, nesse momento, eu não vou suspender só por 10 
minutos, não, porque 10 minutos vai ser pouco. Mas eu vou colocar, no mínimo, 20 minutos de 
suspensão para que os senhores se reúnam e definam a condução desses três projetos que deu 
entrada na Casa. Então a partir desse momento, nós estamos suspendendo a Sessão. [Sessão 
suspensa] Vamos retornar a Sessão, concedo por questão de Ordem ao Vereador Marquinho 
Abreu. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Senhor Presidente, membros da Mesa, nobres 
julgadores aqui presente, senhoras e senhores, mais uma vez boa noite a todos! Eu pedi para 
falar nessa Tribuna para agradecer todos os vereadores, agradecer os vereadores das comissões; 

eu quero citar o nome aqui: da minha comissão, assinaram eu, o Bispo Nilto, Alexandre 
Grandino Teles; da Comissão de Obras e Administração Pública, Ronaldo do Sindicato, Rodnei 
Rocha e José Carlos Ventura; da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, Alexandre de 
Jesus Bossolan, João Éder Alves Miguel e José Carlos Ventura. Gente, hoje aqui, todos os 
vereadores, todos, a gente não pode falar que um é merecedor, o outro não é, todos os 
vereadores; nós fizemos uma reunião lá atrás e todos concordaram em assinar os projetos, em 
votar esses projetos hoje [aplausos] nenhum, nenhum vereador, nenhum vereador foi contra a 
esses projetos e já falaram todos os vereadores: qualquer projeto que vier nessa Câmara 
Municipal sobre aumento do funcionalismo público, todos os vereadores vão estar com vocês, 
todos! [aplausos] Gente, e mais uma coisa que eu gostaria também, a gente sabe, tem muitas 
pessoas que não sabem, esse projeto aqui, se não tivesse assinatura de um vereador, esse 
projeto ia demorar 15 dias para ser votado; poderia até entrar com despacho interlocutório, 
poderia chegar até 30 dias para ser votado isso daí ou mais. E aqui, de antemão, eu gostaria de 
agradecer o nosso Presidente da nossa Casa, o Vereador Júnior Vaz também, que isso é de 
obrigação do Presidente colocar esse projeto para ser votado, ainda não foi votado, eu espero 
que vocês fiquem até o final para a votação do projeto, e o Júnior, com toda a sensibilidade que 
tem, o nosso Presidente dessa Casa, que está fazendo um belíssimo trabalho aqui na nossa 

Casa de Leis, e que sempre também foi a favor do funcionalismo público, em hipótese alguma 
ele foi contra qualquer votação de funcionário público aqui dentro; eu gostaria de agradecer 
pessoalmente, senhor Presidente, por o senhor vai colocar, a  sensibilidade do senhor para 
colocar esse projeto de lei ainda hoje, que eu tenho certeza que o senhor vai colocar para ser 
votado em primeiro e segundo turno para que todos os vereadores aqui mostrem o seu voto e 
que essas classes, que já foram prejudicadas, têm esse direito garantido para o próximo salário, 
que vai ser agora no final, muito obrigado, senhor Presidente! [aplausos] E também não é só 
essas classes, mas também as classes dos médicos também teve parecer favorável em relação à 
hora trabalhada, que vai ser feito agora pagamento de horas. Então graças a Deus três projetos 
serão votados ainda hoje, e convido a todos que fiquem na Sessão e acompanhe a Sessão até o 

seu término, ‘tá’ bom? Muito obrigado a todos, Deus abençoe a todos. [aplausos]. [PRES. VER. 
LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Eu quero, quero nesse momento agradecer as palavras do 
vereador Marquinho, e sempre me posicionei dessa forma na Câmara Municipal, de que, 
munícipe, funcionalismo, nunca teve... nunca deixou de ter o amparo dessa Casa, nunca 
deixou. E outra coisa, mesmo eu não integrando a base da prefeita, eu não uso essa posição 
para fazer politicagem; não vou fazer politicagem, não vou prejudicar quem mais necessita da 
votação, portanto, o meu posicionamento será de incluir as três matérias em primeiro e segundo 
turno em Extraordinária nessa noite [aplausos] porque eu entendo que desconsertos políticos 
existem, mas o povo não obrigado pagar por esses desconsertos. Então fica aqui a minha 



palavra, inclusive, leve à prefeita essa palavra de que sempre que for necessário e sempre que 
for de urgência, para o bem da cidade, depende da matéria, mas para o bem da cidade, conte 
com esse Vereador, com esse Presidente, ‘tá’ bom? Então vamos dar sequência à Sessão. Eu 

quero fazer uma solicitação aos senhores vereadores, que é regimental; a leitura dos 
requerimentos e das moções e depois de discussões e votação, ‘tá’? Quero sugerir aos senhores 
que nós não façamos nessa Sessão a leitura dos requerimentos e moções e também não viemos 
a discutir, simplesmente votemos as matérias para nós podermos fazer a Ordem do Dia das 
matérias que estão incluídas na Ordem do Dia em segundo turno e em primeiro turno e, depois, 
nós fecharmos a Ordem do Dia e já abrirmos uma Extraordinária. Há algum vereador que se 
oponha a esse pedido? Não havendo, então nós vamos colocar já nesse momento em votação os 
requerimentos e as moções que fazem parte da pauta de hoje, da Sessão Ordinária de hoje. 
Então colocamos em votação os Requerimentos e Moções. As matérias constantes na pauta de 
hoje foram APROVADAS POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores. As indicações, como de 
praxe, serão encaminhadas à senhora Prefeita, sendo elas do nº 887 a 913/18 e encaminhamos 
às Comissões os requerimentos nº 1913 e 1914/2018. Solicitamos que o Senhor Secretário 
proceda com a leitura do Projeto de Lei do Legislativo. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE 

JESUS BOSSOLAN]: 1. Projeto de Lei nº 53/2018. Autoria: DANIEL ALMEIDA REZENDE. 
Ementa: “Dispõe sobre a denominação de Maria Lucia Cerqueira Marques Ferreira (Malu 
Ferreira), a Rua 13 (treze) do Bairro Água Branca no Município de Tatuí e dá outras 
providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Às Comissões. Que o Senhor 
Secretário proceda com a leitura dos Projetos de Lei do Executivo. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 2. Projeto de Lei nº 47/2018. Autoria: PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre alteração da jornada de trabalho e 
remuneração dos ocupantes de cargos de provimento efetivos de médicos e dá outras 
providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Às Comissões. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 3. Projeto de Lei nº 51/2018. Autoria: PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial 
conforme especifica. (valor de R$ 1.410.000,00). [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 
Às Comissões. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 4. Projeto de Lei nº 
52/2018. Autoria: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre a conversão de 

gratificação concedida até o mês de Fevereiro de 2008 e paga aos servidores de carreira do 
Município de Tatuí com base nas Leis Municipais editadas sob o regime de CLT, em vantagem 
pessoal nominalmente identificada e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI 
VAZ JÚNIOR]: Às Comissões. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 5. Projeto 
de Lei nº 53/2018. Autoria: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre o 
reenquadramento dos cargos de Assistente Social, Enfermeiro Padrão e Farmacêutico e dá 
outras providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Às Comissões.  Que o 
senhor Secretário proceda a leitura dos pareceres da matéria que irá para Ordem do dia dessa 
Sessão, sendo apreciação, discussão e votação. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 
BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 38/2018 da Comissão de Economia, 
Finanças e Orçamento; Comissão de Obras e Administração Pública e Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Vamos colocar 
em discussão englobada os pareceres do projeto nº 38/2018. Em votação os pareceres. Os 
pareceres das comissões permanentes foram APROVADOS POR UNANIMIDADE dos senhores 
presentes. Que o senhor Secretário faça a leitura dos próximos pareceres englobados da 
próxima matéria. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis ao 
Projeto de Lei nº 44/2018 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento. [PRES. VER. LUÍS 

DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única o parecer. Em votação única. O 
parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o senhor secretário 
faça a leitura do próximo parecer. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 
*Pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 38/2018 da Comissão de Economia, Finanças e 
Orçamento; Comissão de Política e Mobilidade Urbana e Meio Ambiente e Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 
discussão englobada os pareceres. Em votação. Os pareceres foram APROVADOS POR 
UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o senhor secretário faça a leitura do próximo 
parecer. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis ao Projeto 
de Lei nº 40/2018 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento; Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esportes, Promoção Social e Trabalho e Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única os 
pareceres favoráveis englobados. Em votação. Os pareceres foram APROVADOS POR 
UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o senhor secretário faça a leitura do próximo 
parecer. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis ao Projeto 
de Resolução nº 08/2018 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. [PRES. VER. LUÍS 

DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única o parecer. Em votação: Os pareceres 
foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Que o senhor secretário faça a leitura dos pareceres 
dos requerimentos. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis 



aos Requerimentos nº 1628, 1656, 1690, 1693, 1724 e 1725/18 da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão em 
discussão única. Em votação. Os pareceres foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Só para 

comunicar o andamento da Sessão, que, às vezes, o pessoal não entende como que funciona; 
então o que foi lido foi os pareceres de algumas matérias que irão para a Ordem do Dia de hoje, 
que já estavam em pauta, inclusive, nós vamos agora discutir e votar as matérias que estavam 
em pauta. Então foi dado o parecer favorável dessas matérias; após a Sessão Ordinária, nós 
abrimos uma Sessão Extraordinária que vai votar essas três matérias. Então, nesse momento, a 
gente vai abrir a Ordem do Dia e, para abrir a Ordem do Dia, eu faço o pedido ao senhor 
Secretário que verifique a presença dos senhores vereadores para efeito de quórum e 
confirmarmos a Sessão na Ordem do Dia. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 
BOSSOLAN]: Senhor Presidente, temos quórum suficiente para o início da Sessão dentro da 
Ordem do Dia. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Havendo quórum suficiente, eu 
peço para que o senhor Secretário proceda a leitura do Projeto de Lei em 2º Turno. [1º SEC. 
VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 1. Projeto de Lei nº 13/2018. Autoria: PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção aos 

contribuintes de IPTU – Imposto Predial Territorial Urbano e dá outras providências. [PRES. 
VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 2ª discussão. Colocamos em 2ª votação: o 
projeto de Lei nº 13 do Executivo foi APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores. 
Que o senhor Secretário proceda a leitura do próximo projeto em 2º turno. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 2. Projeto de Lei nº 36/18. Autoria: PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL. Ementa: Dá nova redação ao art. 3º da Lei Municipal nº 2.640, de 03 de junho de 
1993, e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 
2ª discussão. Colocamos em 2ª votação. O projeto de Lei nº 36 do Executivo foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE dos senhores vereadores. Que o senhor Secretário proceda a leitura dos Projetos 
de Lei em 1º turno. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 3. Projeto de Lei nº 
38/18. Autoria: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre a criação da função de 
confiança de Ouvidor Geral do Município e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Colocamos em 1ª votação: projeto de 
Lei nº 38 do Executivo foi APROVADO EM 1º TURNO POR UNANIMIDADE. Que o senhor 

Secretário faça a leitura da próxima matéria em 1º turno. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE 
JESUS BOSSOLAN]: 4. Projeto de Lei nº 44/18. Autoria: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 
Ementa: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial conforme especifica. [PRES. 
VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Com a palavra, o Vereador 
João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Boa noite, senhor Presidente, senhores 
Vereadores, público, imprensa presente! É... achei importante fazer o destaque em relação à 
votação dessa matéria até como forma de cumprimentar a Prefeita; essa matéria diz respeito à 
abertura de um crédito adicional que permitirá a construção de mais seis Ecopontos na nossa 
cidade. E cobrar também do vereador Marquinho, líder da prefeita, o senhor tem uma lei que foi 
aprovada nessa Casa falando sobre a questão a divulgação dos Ecopontos no município, cobrar 
que essa lei seja realmente efetivada, que exista essa divulgação por parte da população e, mais 
que isso, que exista a conscientização. Algumas semanas eu discuti nessa Tribuna a situação 
da Prefeitura em relação à fiscalização de locais de descarte de entulhos; a gente vê a cidade em 
vários pontos com descarte irregular de entulhos, sendo que a gente tem esses Ecopontos para 
fazer esses descartes. Hoje mesmo estive pela manhã lá na Vila Esperança, um local que, há um 
mês, a Prefeitura fez um trabalho belíssimo da retirada de entulhos; recebi denúncias de 
moradores e fui lá verificar que o local novamente está com foco de descarte irregular de 

entulho, de lixo doméstico. Então existe a preocupação de que a população se conscientize a 
respeito da necessidade de que se faça esse descarte dentro dos Ecopontos, que essa 
administração tem colocado; a gente chega ao total aí de oito Ecopontos, uma forma de 
preservar o ambiente, também garantir um ambiente mais saudável a todos nós. Então 
agradecer a prefeita, cumprimentar por essa iniciativa e também cobrar que nós tenhamos essa 
fiscalização para que o morador tatuiano faça o descarte dentro desses Ecopontos. Obrigado, 
boa noite a todos! [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! Ainda em 
1ª discussão. Com a palavra, o vereador Bossolan. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 
BOSSOLAN]: Presidente, membros da Mesa, vereadores, público, imprensa: boa noite a todos e 
a todas! Eu venho a essa Tribuna também parabenizar a nossa prefeita por essa iniciativa; 

agradecer ao Vereador João Éder, que é do Partido Verde, e dizer também que é deste Vereador, 
inclusive, a indicação feita para a colocação e a instalação dos Ecopontos na nossa cidade. 
Temos dois hoje, e pedi que, realmente, a partir dessa lei aprovada, que a prefeita realmente se 
empenhe junto com todos os profissionais da área, para que realmente dê uma assistência, um 
apoio, porque eu também tenho ido in loco, ido pessoalmente visitar; estive no Ecoponto lá do 
Vida Nova, lá para cima do Jardim Santa Rita, estive também lá no da Vila Angélica, entre a 
Vila Angélica e Jardim Tatuí e, realmente, há essa preocupação da conscientização da 
população também, que é importante; eu acredito até que é, assim, antipolítico, assim, a gente, 
como homem público, como Vereador, dizer o  que a gente vai dizer, mas muitos munícipes que 



não têm respeito com o próprio espaço que é seu, realmente, dando um descarte totalmente fora 
dos padrões e que, realmente, a população tenha essa consciência de que nós também devemos 
fazer a nossa parte e não acabe descartando em qualquer local, não é, João? Então a gente 

também, nós temos em estudo, inclusive, um projeto de lei de um vereador da cidade de Santo 
André, e a gente vai implementar para que esse projeto de lei seja também colocado aqui para a 
nossa cidade de Tatuí, que é um projeto bacana, legal, que pune, através de multa, as pessoas 
que dão descarte em locais não-adequados para esse descarte. Então parabéns à Prefeita; o 
empenho, a preocupação deste Vereador quando apresentei a indicação, quando a gente viu o 
trabalho da Prefeitura na criação desses dois primeiros Ecopontos da cidade, e tenham a 
certeza que, nesse rumo, nessa direção, nesse caminhar, a partir desse projeto de hoje, mais 
Ecopontos, tudo caminha para que Tatuí realmente seja um exemplo para muitas cidades na 
relação do cuidado do nosso meio ambiente. Obrigado e boa noite! [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! Ainda em 1ª discussão. Em 1ª votação. O 
projeto de Lei nº 44 do Executivo foi APROVADO em 1º turno pela maioria dos senhores 
vereadores, 15 votos favoráveis. Que o senhor Secretário proceda com a leitura da próxima 
matéria. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 5. Projeto de Lei nº 38/18. 

Autoria: MARQUINHO DE ABREU. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade aos serviços de 
transporte coletivo urbano de divulgação de informação sobre itinerários e horários das linhas 
de ônibus no Município de Tatuí, e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Em 1ª votação. O projeto de Lei nº 38 do Legislativo foi 
APROVADO pela maioria dos senhores vereadores. Que o senhor Secretário proceda com a 
leitura da próxima matéria. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 6. Projeto de 
Lei nº 40/18. Autoria: EDUARDO SALLUM, BISPO NILTO, RODNEI ROCHA, DANIEL REZENDE 
E RODOLFO FANGANIELLO. Ementa:  Dispõe sobre a divulgação da listagem de cidadãos que 
aguardam vagas em instituições de ensino da rede pública municipal de Educação e dá outras 
providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Em 1ª 
votação. O projeto de lei nº 40 de iniciativa do Legislativo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Que o senhor Secretário faça a leitura do Projeto de Resolução em 1º Turno. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 7. Projeto de Resolução nº 8/18. Autoria: MESA 
DIRETIVA. Ementa:  Altera os incisos II e III do § 2º do artigo 295 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, com a redação dada pela Resolução 001/2007. [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão, em 1ª votação. O projeto de Resolução 
nº 08/2018  de iniciativa da Mesa diretora foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Que o senhor 
Secretário faça a leitura dos sete Requerimentos. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 
BOSSOLAN]: *Requerimentos nº 1624, 1628, 1656, 1690, 1693, 1724 e 1725/18. [PRES. VER. 
LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única. Em votação única. Os 
Requerimentos de vários autores foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Neste momento, nós 
finalizamos a Ordem do dia, então eu gostaria de encerrar a Ordem do Dia, antes de encerrar, 
eu tenho que fazer a convocação. Então, nesse momento, eu gostaria de convocar os senhores 
vereadores para a apreciação, discussão e votação do projeto de lei nº 47/2018, do Executivo, 
sobre alteração da jornada de trabalho e remuneração dos ocupantes de cargos de provimento 
efetivos de médicos. Também, do mesmo teor, a convocação para o projeto de lei nº 52/2018, 
que dispõe sobre a conversão de gratificação concedida até o mês de Fevereiro de 2008 e paga 
aos servidores de carreira do município de Tatuí com base nas Leis Municipais editadas sob o 
regime de CLT. E também convocamos no mesmo teor, o Projeto de Lei nº 53/2018 do 
Executivo, que dispõe sobre o reenquadramento dos cargos de Assistente Social, Enfermeiro 
Padrão e Farmacêutico e dá outras providências. Neste momento, nós encerramos a Sessão 

Ordinária já com a convocação da Sessão Extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente, em nome de Deus, declarou encerrada a presente Sessão. Para ficar constando, 
lavrou-se esta. Câmara Municipal de Tatuí, Edifício Presidente Tancredo Neves, aos vinte e 
cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito.  
 

Sala das Sessões, 25 de setembro de 2018. 

________________________________ 

LUIZ DONIZETTI VAZ JÚNIOR  

Presidente 

 
__________________________ 

ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN  

1º Secretário 


